

## 秉承文学“为人生”的创作理想

### 第八届茅盾文学奖昨在京颁奖

本报讯 “今晚是文学的盛典。”19日晚，在国家大剧院小剧场，中国作协主席铁凝动情地表示。5位获得本届茅盾文学奖的作家张炜、刘醒龙、莫言、毕飞宇、刘震云一一被请上舞台，接受这一中国当代长篇小说创作最高荣誉。

小说是故事的叙述，更是心灵的传递。颁奖典礼上，朗诵艺术家曹灿端坐舞台中央，打开5部获奖长篇，向观众诵读里面的

精彩篇章。“茅盾先生当年提出的‘为人生’的文学主张，今天仍具有深刻意义。我希望自己能秉承那一代作家的创作理想。这需要我用更大的努力，付出更大的勇气。”张炜发表获奖感言。他以20年时间完成了被称为“文学马拉松”的《你在高原》的创作。

文学，艺术之母。《十面埋伏》《梁祝》《二泉映月》《渔舟唱晚》……颁奖典礼上，我国著名演奏家吴玉霞、盛中国、宋飞、王中山意味深长

地为获奖作家、文学爱好者、观众弹奏这些中国民族音乐代表曲目，将一个个人物、一幕幕情景、一幅幅意境如诗如画地展现在人们面前，表达着中国民族音乐与文学的天然关联。

“在这座恢宏的艺术殿堂里，相信每一个人都会严肃郑重地思考，文学应该给后人留下一些什么，一个时代的作家应该给未来留下一些什么，会更加深刻地认识文学的长久力量和我们肩负的沉重责任。”铁凝表示。（廖涓）



张靓颖前天在上海

## 十月献声上海 张靓颖努力瘦身

本报讯（实习生 张莹 记者 夏琦）出道6年的张靓颖再度上海开唱，10月29日将与上海歌迷相约奔驰文化中心。张靓颖前天来到上海宣传这次“我的模样”巡回演唱会，以一身火辣性感感的红黑条纹紧身衣登场，造型酷劲十足。

此次上海站作为巡回演唱会的首站，张靓颖将呈现“自我的突破”，改变慢歌抒情的风格，不乏劲歌热舞。她的演唱会造型也是一大亮点。主办方透露，演唱会上张靓颖将换十多套“战衣”。张靓颖表示，为了能更好地达到造型师的要求，自己正在努力减肥，虽然目前已瘦到48公斤，但服装造型师希望她能减到45公斤。

**上海 时光整形 外科医院**  
地址:普安路189号 电话:63848888

## 「在场主义」散文奖昨颁奖

### 齐邦媛凭《巨流河》获殊荣

本报讯（记者 乐梦融）第二届“在场主义”散文奖昨天在上海复旦大学颁出，87岁的台湾作家齐邦媛凭借《巨流河》获得这一民间散文第一大奖，奖金30万元。

8旬高龄的齐邦媛委托好友和儿子来沪领奖。齐邦媛通过网络视频发表获奖感言。在齐邦媛看来，自己这一代人是“掉在大断裂隙隙里最深的一代人”，而自己写的是“世界上最长的颠沛流离”：“我最应该得的是世界上最资深的漂泊奖。有人像我们这样，有如此巨大的伤痛吗？我是谁？我在哪里？这是写作要解决的根本问题，我想，我在所有人最大的伤痛前面，我看到，我在场。”

## 美国男子芭蕾舞团中国遭冷遇

### 金星：开放心态 不要排斥

本报讯（记者 杨建国）美国托卡黛罗男子芭蕾舞团将于10月来上海大剧院演出。由于来之前在中国演出遭冷遇，舞蹈家金星昨天在沪指出：“男扮女装的表演在中国早就存在，梅兰芳大师甚至做到了极致。舞蹈家杨丽萍跳的《孔雀舞》，那开屏的孔雀应该是公的，但她跳得美轮美奂。没有必要纠结于性别错位，应该相信观众会以轻松的心态，去欣赏演员们对艺术之美的呈现。”

美国托卡黛罗芭蕾舞团于1974年创建于纽约，是一支“全男班”表演团体，但是男演员们照样在舞台上穿蓬蓬裙、跳足尖舞，每位舞者还借用前苏联和俄罗斯芭蕾舞女明星的名字为自己取了女性艺名。据悉，舞团前些年曾

到北京访演，想来上海却被人以“别扭”“观众难以接受”等理由反对而未能成行。此次访华，舞团本想在国内多个城市演出，在联系一些剧院时依然遭到相同理由的冷遇。

金星20年前在美国深造时，曾观看过托卡黛罗舞团的演出，对男演员表演的《天鹅之死》、“四小天鹅舞”等节目，至今仍印象深刻：“他们扮演女子角色时体现的技术含量，绝对不亚于任何女演员，还因为男子练就的足尖动作力度强、旋转快显得别具一格，对经典作品的不同呈现方式，更让人感到了智慧的力量。如今，这支在全世界广受欢迎的舞团来了，我们应该抱着开放的心态，去了解 and 享受这种艺术表演方式，而不是莫名其妙地排斥。”



## 2011光明食品节

### 放心食品 安心购物

#### 农工商专场 第一食品专场

农工商超市\伍缘折扣\好德便利\可的便利  
便利通网站\第一食品所有门店

9月21日—10月7日

近万种商品

感恩回馈